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Närvarande:
Ordförande
Vice ordförande

ledamot Thomas Sessler, SPF
ledamot Eddie Bervelin, PRO
ledamot Evy Möller, SPF
ledamot Carin Due Bergman, SPF
ersättare Ulla-Britt Fogelström, SPF
ersättare Lena Lindmark, SPF
ledamot Rune Jonsson, PRO
ledamot Ulf Nilsson, PRO
ledamot Avraam Lazaridis, HSO
ledamot Pia Olsson, HSO/RSM

Avdelningschef Margareta Ericson, äldre och funktionsnedsättning samt
psykisk ohälsa, Spånga-Tensta stadsdelsförvaltning

Verksamhetscontroller äldreomsorg Patric Stoor Karlberg, Analys &
kvalitet, Spånga-Tensta stadsdelsförvaltning

Strateg Moa Edin, äldre och funktionsnedsättning samt psykisk ohälsa,
Spånga-Tensta stadsdelsförvaltning

Sekreterare: Dragana Pajkic, äldre och funktionsnedsättning samt psykisk
ohälsa, Spånga-Tensta stadsdelsförvaltning

Spånga-Tensta SDF
Avdelningen för äldre och funktionsnedsättning
samt psykisk ohälsa

Fagerstagatan 15
16304 Spånga
stockholm.se

Sekreterare: Peter Persson, äldre och funktionsnedsättning samt psykisk
ohälsa, Spånga-Tensta stadsdelsförvaltning
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Tidpunkt:
Onsdag 1 december 2021, kl. 10:00-12:00

Plats:
Hemtjänst, Stormbyvägen 2-4, Spånga Center, Spånga / SKYPE

Justeras:
Datu~ 14) l,/l ·~ 0 2.,-l "<;.

Thob Eddie Bervelin

Ordförande Vice Ordförande

§ 1. Mötets öppnande.
Thomas förklarade mötet öppnat och hälsade ledamöterna
välkomna.

§2. Godkännande av dagordning.
Dagordningen godkändes.

§3. Val av justerare.
Till justerare av dagens protokoll utsågs ordförande Thomas Sessler
och vice ordförande Eddie Bervelin.

§4. Godkännande av föregående protokoll. Balanslista
uppdateras
Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna.
Balanslistan uppdaterades.

§5. Information från stadsdelsförvaltningen.
Moa Edin, strateg och Patric Stoor Karlberg, verksamhetscontroller
presenterar budget 2022.

Prioriteringar budget 2022 - äldreborgarrådet

Protokoll nr 9/2021 från Pensionärs- och
funktionshinderrådet

Arbetsmiljö och kompetensförsörjning, satsning på
specialistsjuksköterskor
En färdplan för utveckling av äldreomsorgen och en
kompetensförsörjningsplan
En sammanhållen utbildningsplan för äldreomsorgen ska tas fram
Satsningarna på språk och demens fortsätter
Nyckeltal för antal medarbetare per chef infört
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Fortsatt digitalisering
En sammanhållen digitaliseringsplan för äldreomsorgen ska tas
fram och införa smarta lås
Fortsätta att arbeta med digitala inköp och tillsyn
OPS-larm, det är ett effektivt system att arbeta med.
Utveckling av det befintliga sociala systemet

Motverka ofrivillig ensamhet och social isolering
Utöka matlyft för äldre i syfte att motverka undernäring samt utöka
sociala besök
Ökade anslag till aktivitetscenter
Ny träffpunkt för socialpsykiatri
Gemensamma satsningar på kultur och idrott
Satsning på hemtjänst
Skärpta utbildningskrav i hemtjänsten
HSL-sidan stärks på äldreförvaltningen
Särskilda inspektörer för HSL ska utredas

Ta fram uppdragsbeskrivningar för tjänster såsom syn- och
hörselkonsulenter, dietister m.fl.
Testa automatiserad biståndsbedörnning av trygghetslarm
Tryggt mottagande är en väl använd insats. Se över Tryggt
mottagande och överväga bemanning andra tider än dagtid.

Styrsignaler utifrån budget - äldreomsorg
Minska andelen timanställda till förmån för tillsvidareanställda och
utveckla digitala fixare. Mötesplatser och träffpunkter i
stadsdelsnämnden som håller öppet vid storhelger och på
sommaren. Undersöka behovet av personliga ombud för äldre med
psykiska funktionsnedsättningar. Säkerställa att det finns kunskap
om basala hygienrutiner inom verksamheten.

Stadsdelsnämnden ska arbeta aktivt med att den sociala isoleringen
och ensamheten, särskilt bland äldre. Det ska prioriteras och
utvecklas förebyggande och rehabiliterande insatser. Viktigt att få
fler äldre att kunna äta i sällskap med andra, exempelvis på en
social träffpunkt som en biståndsbedömd insats.

Fortsätta med att erbjuda vidareutbildning av
specialistundersköterskor med inriktning geriatrik och demens.

Protokoll nr 9/2021 från Pensionärs- och
funktionshinderrådet

Styrsignaler utifrån budget - funktionsnedsättning
Öka arbetet med att underlätta den enskildes övergång till arbete på
den ordinarie arbetsmarknaden från till exempel daglig verksamhet.
Arbeta för en enhetlig yrkestitulatur inom LSS. Utbilda personal
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inom LSS i det pedagogiska ramverket och utreda inrättandet av
profilboenden inom bostäder med särskild service. Socialnämnden
ska ansvara för grupp- och servicebostäder LSS för att få ökad takt i
byggandet. Arbeta för att i ökad utsträckning verkställa beslut om
boende med särskild service inom kommunen.

Styrsignaler utifrån budget - socialpsykiatri
Fortsätta att arbeta för att personer kommer uti arbetslivet och
förbättra möjligheterna till arbetslivsinriktade insatser för personer
med psykiska och neuropsykiatriska funktionsnedsättningar. Stärka
hälso- och sjukvårdsorganisationen vid bostäder med särskild
service inom socialpsykiatri.

Arbeta för fler mötesplatser för personer med hbtq och personer
med olika funktionsvariationer. Planera för utbyggnad av boenden
för personer med psykisk och neuropsykiatrisk
funktionsnedsättning. Utreda om förmedlingsprocessen för bostäder
med särskild service kan effektiviseras. Utveckla arbetssätt för
metoden kollegial observation inom socialpsykiatrin för att förbättra
kvaliteten.

§6. Anmälan om inkomna skrivelser och nämndärenden.
Inga inkomna skrivelser.

§7. Gäst

§8. Övriga frågor.
Inga övriga frågor togs upp

§9. Nästa möte och mötets avslutning.
Ordförande Thomas Sessler tackade deltagarna och förklarade
mötet avslutat.

Vid protokollet

Sekreterare

Protokoll nr 9/2021 från Pensionärs- och
funktionshinderrådet

Bilagor:

1. Budgetpresentation för råden 2021-12-01


